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Week van de Sportgeneeskunde: Extra aandacht voor de veelzijdigheid van de sportarts
Bilthoven, 21 november 2024 – Van 24 tot en met 30 november 2024 vindt de Week van de Sportgeneeskunde plaats. Deze week, georganiseerd door sportartsen in heel Nederland, staat in het teken van de veelzijdigheid van de sportgeneeskunde als medisch specialisme in beweegzorg. Help mee om de Week van de Sportgeneeskunde en het werk van de sportarts te promoten. Gebruik de gratis promotiematerialen van de promotiekit, waaronder een poster, social media-berichten en rechtenvrij beeld.
Sportarts is veelzijdig
In een samenleving waarin bewegingsarmoede steeds vaker leidt tot gezondheidsproblemen, speelt de sportarts een cruciale rol. Sportartsen zijn medisch specialisten in beweegzorg en dragen bij aan een gezondere samenleving door niet alleen (top)sporters, maar ook niet-sporters en mensen met (chronische) aandoeningen te helpen meer te bewegen en blessures te voorkomen of te behandelen. ‘De sportarts is er voor iedereen die beweegt of wil gaan bewegen, ongeacht leeftijd of niveau,’ zegt Harry van der Zaag, directeur van de Vereniging voor Sportgeneeskunde (VSG). Sportartsen zijn veelzijdig: ze werken multidisciplinair en bieden maatwerk: van het behandelen van blessures tot het begeleiden van mensen met (chronische) aandoeningen zoals astma, diabetes of artrose.
Help je mee de Week van de Sportgeneeskunde en het werk van de sportarts te promoten? Download de Sportgeneeskunde Promotiekit!
Persoonlijk beweegadvies
Sportartsen kunnen met een persoonlijk beweegadvies bijdragen aan herstel na een operatie of een gunstiger verloop van een chronische aandoening. Zo kan op basis van inspanningsdiagnostiek de juiste diagnose worden gesteld en wordt een programma op maat gemaakt, waardoor je gericht werkt aan je conditie en fitheid. Binnenkort wordt de nieuwe richtlijn Fysieke fitheid van mensen met en na kanker gepubliceerd, waarin de rol van bewegen in herstel centraal staat.
Sportmedisch Wetenschappelijk Jaarcongres 2024
Hoogtepunt van de week is het twintigste Sportmedisch Wetenschappelijk Jaarcongres, dat dit jaar plaatsvindt op 28 en 29 november in Vianen. Nationale en internationale experts presenteren hier de nieuwste inzichten en onderzoeken op het gebied van belasting en belastbaarheid. Speciale aandacht is er voor ethische uitdagingen in de sport, zoals grensoverschrijdend gedrag en prestatiedruk. Een keynote-lezing van Laura Menenti, hoofd bureau regeringscommissaris seksueel grensoverschrijdend gedrag, belicht hoe sportartsen en andere zorgverleners kunnen bijdragen aan een veilige sportomgeving.
Meer informatie over de Week van de Sportgeneeskunde, het congres en de rol van de sportarts is te vinden op www.sportgeneeskunde.com.
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